

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
№ 236 (8028) Воскресенье, 28 ноября 1948 г. Цена 20 коп.

Колхозники и колхозницы, рабочие и инженеры-технические работники леспромпхозов Васюганского, Александровского, Кargasокского, Пудинского районов успешно выполняют свои обязательства по заготовке и вывозке леса.

Равняться на передовиков социалистического соревнования!
Множить трудовые успехи в борьбе за лес!

РОДИНА ЖДЕТ ЛЕС!

Выше знамя социалистического соревнования на заготовке и вывозке леса!

О ходе социалистического соревнования лесозаготовительных предприятий треста Томлес и районов области по выполнению плана лесозаготовок на 25 ноября 1948 года

В социалистическом соревновании по выполнению плана лесозаготовок первое место попрежнему занимает Первомайский район, выполнивший ноябрьский план вывоза леса по леспромпхозу на 113,3 процента. План лесозавозки четвертого квартала сезонной работы свай района выполнен на 68,8 процента. Однако работу необходимо принять срочные меры по допозитивному привлечению колхозников на лесозаготовку, с тем, чтобы увеличить вывозку леса и не уступить первенства в соревновании.

Второе место в соревновании занял Александровский район, выполнивший план лесозавозки четвертого квартала на 60 процентов, двинув за пятидневку 17 процентов прироста квартального плана.

Замысливший ранее второе место Наргасокский район отстал на третье место, вследствие того, что за последние пять дней лесозавозки вывел на 600 кубометров леса меньше против прошлой пятидневки, Новоберский план по Каргасокскому леспромпхозу выполнен по заготовке леса на 89,3 процента, по вывозке — на 77,6 процента. План лесозавозки четвертого квартала сезонной свай Каргасокского района выполнен на 55 процентов.

Пудинский район, имея хорошие показатели по выполнению плана заготовки леса, за истекшую пятидневку не вывезли леса, поэтому в социалистическом соревновании район занимает попрежнему четвертое место. План четвертого квартала выполнен им по заготовке леса на 97,7 процента, по вывозке леса — на 43,3 процента.

Могачевский район, выполнивший квартальный план лесозавозки на 38,4 процента, двинув за последние пять дней 12,4 процента прироста квартального плана лесозавозки, уступил ранее занимаемое им пятое место Тулгуйскому району, который выполнил план лесозавозки четвертого квартала на 40 процентов.

За последние пятидневку явного увеличения темпы лесозавозки Зырянский, Паробельский, Чапский и Томский леспромпхозы. Однако, вследствие допущенного ими отставания с первых дней сезона, эти леспромпхозы не вошли еще в установленный график вывозки леса.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

рабочих и инженерно-технических работников леспромпхоза, колхозников и колхозниц Пышкино-Троицкого района

Обусловив обязательство работников лесной промышленности и колхозников Троицкой области, мы, рабочие и инженерно-технические работники леспромпхоза, колхозники и колхозницы Пышкино-Троицкого района, горько поддерживаем инициативу товарищей и выдвигаем в социалистическом соревновании за первыполнение плана лесозаготовок осенне-зимнего сезона 1948—1949 годов.

Мы берем на себя обязательство: сезонный план лесозаготовок выполнить в сезонной рабочей и тигловой силой к 23 февраля 1949 года, а собственными средствами производства леспромпхоза — к 15 марта 1949 года и до конца сезона два строа сверх плана 13.500 кубометров леса, в том числе 3.000 кубометров силами колхозов Пышкино-Троицкого района.

Отдельные сельсоветы и колхозы взяли на себя следующие обязательства:

Колхоз Зиминского сельсовета (председатель тов. Родкин) — заготовить на 3.200 кубометров и вывезти на 3.200 кубометров больше, чем в прошлом сезоне.

Колхоз Чельдинского сельсовета (председатель тов. Челдынин) — сезонный план лесозаготовок выполнить к 10 января 1949 года и заготовить сверх плана 1.000 кубометров, вывезти 300 кубометров леса.

Колхоз «Северная тайга» (председатель тов. Горбунов) — в текущем сезоне заготовить на 600 кубометров и вывезти на 200 кубометров леса больше, чем в прошлом сезоне.

Колхоз «Красный сибиряк» (председатель тов. Норский) — в текущем сезоне заготовить на 100 кубометров и вывезти на 700 кубометров леса больше, чем в прошлом сезоне.

Сейчас мы принимаем меры для успешного выполнения этих обязательств. Мы будем идти дня в день выполнять и перевыполнять нормы выработки с тем, чтобы к 23 февраля каждый лесоруб и землекоп выполнил задание не менее, чем на 105 процентов. Будем на полную мощь использовать механизмы на заготовку и вывозку леса.

Приняв на себя эти обязательства, мы полны решимости на деле не только выполнить, но и перевыполнить их. И этому мы применим все наши усилия и возможности.

Даем Родине больше леса!

Принято на собраниях рабочих, инженерно-технических работников леспромпхоза и колхозников Пышкино-Троицкого района.

Кандидат в народные судьи по Колпашевскому избирательному округу № 1



Михаил Борисович Васильев

Михаил Борисович Васильев родился в 1903 году, в семье крестьянина-бедняка бывшей Сибирской губернии. Безграмотным был в годы детства. Но советская власть дала возможность Михаилу не только работать, но и учиться. Он усердно занимается самообразованием, принимает активное участие в общественной работе. Описываясь членом в секретаре своего сельсовета способного и добросовестного иному, который, не жалея сил, трудится на благо любимой Родины.

В 1921 году Михаила утвердили секретарем народного суда. Тов. Васильев чутко относится к вопросам и нуждам трудящихся. В 1927 году его выдвинули на должность народного судьи. На этой работе он оправдал доверие народа, зорко стоял за страже советских законов.

В 1929 году семья Васильева вместе с другими ополчальниками переехала в Сибирь. Вначале он работал в финансовых органах. Здесь он зарекомендовал себя, как достойный работник и активный общественник. Его избирают народным судьей Колпашевского района.

В годы Великой Отечественной войны Михаил Борисович, вместе со всем советским народом, самоотверженно защищал родину и независимость любимой Отчизны.

Михаил Борисович Васильев член ВКП(б). Настоятельно повышает он свою деловую квалификацию. Сейчас он учится заочно в Новосибирской юридической школе.

Коллективом первичной в районе сельхозартель «Искра Ильича» выдвинул тов. Васильева кандидатом в народные судьи. Предварительное собрание 1-го избирательного округа Колпашевского района единогласно поддержало кандидатуру М. Б. Васильева.

Изберем лучших сынов и дочерей советского народа в народные судьи и народные заседатели

Окружное предвыборное совещание представителя Асиновского избирательного округа выдвинуло кандидатом в народные судьи

Г. М. Кулешова

Тов. Кулешова откликнулась на запросы трудящихся. Я призываю в день выборов отдать свои голоса за кандидата в народные судьи тов. Кулешова и наших кандидатов в народные заседатели.

На совещании выступили также представители от общественных организаций и общества трудящихся, которые призывали в день выборов отдать свои голоса за лучших сынов и дочерей Родины, за выдвинутых кандидатов в состав народного суда.

В заключение выступил кандидат в народные судьи тов. Кулешова и кандидаты в народные заседатели тов. Уланов и Валяева.

— Товарищи избиратели! — сказал тов. Кулешова. — Неволью поблагодарить вас за то доверие, которое вы мне оказали, выдвинув меня кандидатом в народные судьи.

Коротко рассказав свою автобиографию, тов. Кулешова заявила избирателям, что она не покажет сил для того, чтобы оправдать их доверие, будет зорко стоять на страже советских законов.

Совещание закончилось принятием обращения ко всем избирателям с призывом голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Кандидаты в народные заседатели

75 кандидатов в народные заседатели выдвинули трудящиеся 1-го избирательного округа Кудымкульского района. Среди кандидатов 27 женщин. Многие из них работают на заводах, в промышленных артелях. Они прославившиеся трудящиеся, ставшие примером для других. Из кандидатов мужчины — большинство участники Великой Отечественной войны.

38 коммунистов и 37 беспартийных — все они верные сыны и дочери социалистической Родины.

Передовой слесарь

Когда проходило собрание коллектива ГЭС-1 по выдвижению кандидатов в народные заседатели, первым было названо имя коммуниста Григория Александровича Кима. Григорий Александрович 27 лет. Он вырос и воспитан в рабочей семье, с ранних лет начал свою трудовую деятельность. Теперь он — лучший слесарь электростанции. Две — две с половиной нормы — такая ежедневная выработка тов. Кима. Он награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», занесен в книгу почета Кудымкульского района и получил 6 почетных грамот городского и районного Советов депутатов трудящихся.

Григорий Александрович настоятельно повышает свой политический уровень в производственную квалификацию.

Мастер педагогического дела

48 лет назад, семнадцатилетней девушкой, Мария Николаевна Михайлова начала свою педагогическую деятельность. С тех пор она беспрерывно работает преподавателем русского языка. Это — настоящий мастер педагогического дела, воспитатель молодого поколения в духе коммунизма.

Уроки Марии Николаевны увлекательны. Они проходят содержательно и на высоком идейно-политическом уровне. За самоотверженный труд в деле коммунистического воспитания детей тов. Михайлова награждена орденом Трудового Красного Знамени, значком отличника просвещения и грамотой областного комитета.

Мария Николаевна не только честная труженица, но и активная общественница. Она — депутат городского и районного Советов депутатов трудящихся. И вот теперь избирательный округ Колпашевского района единогласно поддержал кандидатуру тов. Михайлову кандидатом в народные заседатели.

Консултации о советском судоустройстве

В партбюро Епаровского района ВКП(б) еженедельно по средам проводятся консультации о советском судоустройстве. Консултации над работниками юстиции района. На консултации приходят юристы, руководители агитколлективов и агитаторы.

АСИНО. (По телефону). В районном Доме культуры поселка Асино состоялось окружное предвыборное совещание представителей трудящихся Асиновского избирательного округа по выборам народных судей.

С докладом о значении народных судей выступил заведующий отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Кудрин. Он сказал:

— Сталинская Конституция дала великие права советскому народу — выбирать своих представителей в народные судьи. Таких прав не имеют трудящиеся ни одной капиталистической страны. Используя эти права, рабочие, колхозники, служащие и все граждане на предвыборных собраниях выдвинули кандидаты в народные судьи и народные заседатели лучших людей.

Кандидатом в народные судьи они единогласно назвали Георгия Матвеевича Кулешова. Я призываю вас в день выборов отдать за него свои голоса.

От имени коллектива Асиновского завода, Бугуринской судостроительной и колхоза «Красный восток» выступил тов. Шевцов. — Я звал тов. Кулешова, — говорит он, — с ноября 1947 года. Тов. Кулешов добросовестно относится к своему делу, борется с нарушениями советских законов.

С большим речью выступил председатель исполкома Томского областного Совета депутатов трудящихся тов. Кунгур. Он проанализировал исполнение государственного бюджета и бюджета области. Тов. Кунгур поставил задачу — до конца года принять все меры к тому, чтобы завершить планы мобилизации средств и исполнения бюджета, особенно его доходную часть.

— Советский бюджет, — говорит тов. Кунгур, — является мощным рычагом мобилизации средств и внебюджетных ресурсов в интересах укрепления нашего государства, в интересах дальнейшего подъема материального и культурного уровня жизни трудящихся.

Важнейшая хозяйственно-политическая кампания

Выполняя историческое постановление февральского ЦК ВКП(б), колхозы нашей области добились в текущем году дальнейшего подъема сельского хозяйства — расширили посевные площади, увеличили поголовье скота, вырастили хороший урожай, дали государству значительно больше хлеба, чем в прошлом году.

Перед каждым колхозом стоит сейчас большая и важная задача: привести итоги своей годовой деятельности, правдиво и своевременно составить годовой отчет за 1948 год, распределить колхозные доходы в строгом соответствии с Уставом сельхозартели.

Чтобы приступить своевременно к составлению годовых отчетов, необходимо каждой сельхозартели выполнить свои обязательства перед государством по всем видам поставок.

Партийные, советские и семейные органы в районах, специализации сельского хозяйства должны уделить особое внимание этому делу. Отчетная кампания в колхозах должна быть проведена как всесторонняя хозяйственно-политическая кампания, задача правящая на дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов.

В прошлом году в Шаргородском, Запрудинском, Тулгуйском и ряде других районов области со стороны райисполкомов и райсельхозветов были допущены серьезные недостатки в работе по составлению годовых отчетов и распределению доходов в колхозах. Заведующие отделами сельского хозяйства и специалисты этих районов самонадеялись от этой важной работы, перекачали ее на инструкторов-бухгалтеров.

Райисполкомы и райсельхозветы указанных районов не провели необходимых подготовительных мероприятий. В результате годовые отчеты в некоторых колхозах составлялись ласком. Дебетовые, кредитовые задолженности, недоисполненные в колхозы фонды ликвидированы не были, невыверенными остались расчеты с МТС по натуральной, а также и с заготовительными организациями.

Райисполкомы чутко задерживали и передавали представителям колхозов отчеты. Имели место случаи, когда отчеты рассматривались на заседаниях райисполкома, но без проверки их и без заключения райсельхозветов. Необходимо меры для организационно-хозяйственного укрепления многих колхозов проведено не было.

В текущем году райисполкомы и райсельхозветы обязаны принять все меры к тому, чтобы не допустить повторения прошлых ошибок.

Большая ответственность за своевременное и правильное проведение этой работы ложится на областное управление сельского хозяйства. Областное управление обязано не только дать инструкцию по составлению отчетов в колхозах, хорошо провести курсы инструктивные совещания с заведующими и инструкторами-бухгалтерами райсельхозветов, но и оперативно руководить работой, оказывать практическую помощь на месте.

Особое внимание райисполкомов и райсельхозветов должно быть уделено подготовке и проведению инструктажа счетоводов, бухгалтеров колхозов по вопросам годовой инвентаризации и составления отчетов. Необходимо провести в инструктаж ревизионных комиссий колхозов о порядке проведения ревизионной деятельности правления артели и составления заключений по отчетам.

Инвентаризация всех материальных ценностей, расчетов и трудовой в каждом колхозе должна быть закончена в декабре. Это — важнейший этап в подготовке годового отчета.

В целях правильного составления трудовой, постановлением Совета Министров Союза ССР от 19 апреля 1948 года рекомендовано правлению артели затратить трудящихся работ в трудовых, а постановлением Совета Министров Союза ССР от 3 сентября 1948 года определены в колхозах, штаты административного и обслуживающего персонала в колхозах, установлен порядок расходования трудовой на их оплату.

Инвентаризационная комиссия должна проверить, как выполняются по этим вопросам постановления правительства, насколько выполнен план затрат трудовой в колхозе по отраслям хозяйства, культурам, по каждой бригаде, звену, животноводческой ферме, по каждому подсобному предприятию, административно-обслуживающему персоналу и т. д.

Правления колхозов обязаны провести вывозку расчетов с учреждениями, органами линии и звенами колхозов, принять меры к полной ликвидации за конца года всех дебетовых и кредитовых задолженностей, покрыть недоисполнения в предельные фонды.

Большая доля ответственности лежит на ревизионных комиссиях колхозов. Им необходимо организовать помощь со стороны бухгалтеров-ревизоров райсельхозветов, особенно важно оказать такую помощь в отставших колхозах.

Важнейшим делом является правильное распределение доходов в колхозе. Серьезным недостатком в практике прошлых лет в ряде колхозов было разное уравнивание в начислении трудовой и — распределение доходов вне зависимости от результатов работы бригад и звеньев. Это мешало дальнейшему росту производительности труда и укреплению общественного хозяйства.

В постановления Совета Министров Союза ССР от 19 апреля 1948 года рекомендовано по колхозам: распределять доходы с учетом урожая, собранного бригадой, в бригадах — звеньями с тем, чтобы колхозники бригад и звеньев, получивших более высокие урожаи, получали бы соответственно и более высокую оплату, а колхозники бригад и звеньев, получивших низкие урожаи, получали бы за свой труд меньшую оплату. Этот руководящий принцип социализма со каждого по способности, каждому по труду следует соблюдать строго при распределении доходов в колхозах и проводить с учетом собранного бригадами урожая, а в бригадах — звеньями.

Райкомы партии должны взять под свой последний контроль работу по составлению годовых отчетов в колхозах и распределению доходов, считать это дело важнейшей хозяйственно-политической задачей, потребовать от райисполкомов и райсельхозветов глубокого анализа, на основании которого должны быть разработаны мероприятия по дальнейшему организационно-хозяйственному укреплению каждого колхоза.

На третьей сессии Томского областного Совета депутатов трудящихся

26 ноября на вечернем заседании III сессии областного Совета депутатов трудящихся продолжались прения по докладу заместителя председателя областного комитета тов. Писелова «О мерах по улучшению финансовой работы в области».

Заведующий отделом финансов тов. Зинин остановился на вопросе о неудовлетворительном финансировании сельских коллективных учреждений.

Заведующий Томским горфо Т. Лапкин и заведующий отделом расходов области Т. Рычков критиковали деятельность промышленных и торговых предприятий, выданных в бюджет значительные суммы. Финансовые органы не установили на промышленных предприятиях и торговых организациях оперативного контроля. Об этом говорили и тов. Маушанова и другие выступавшие.

Другие тов. Бронин говорит, что одной из причин неудовлетворительного исполнения бюджета является плохое руководство финансами со стороны горисполкомов и районных Советов депутатов трудящихся.

С большим речью выступил председатель исполкома Томского областного Совета депутатов трудящихся тов. Кунгур. Он проанализировал исполнение государственного бюджета и бюджета области. Тов. Кунгур поставил задачу — до конца года принять все меры к тому, чтобы завершить планы мобилизации средств и исполнения бюджета, особенно его доходную часть.

— Советский бюджет, — говорит тов. Кунгур, — является мощным рычагом мобилизации средств и внебюджетных ресурсов в интересах укрепления нашего государства, в интересах дальнейшего подъема материального и культурного уровня жизни трудящихся.

Сессия приняла важнейшие решения по основным вопросам повестки дня. Затем ученики сессии разрешили вопрос о составе областного суда.

В 11 часов вечера председательствовал на III сессии областного Совета депутатов трудящихся закрытой.

Партийный отчет о работе сессии будет дан в следующем номере газеты.

О приеме новых членов в ООН

Специальный комитет Генеральной Ассамблеи приступил к рассмотрению проектов резолюций

ПАРИЖ, 25 ноября. (Сп. корр. ТАСС). Специальный комитет Генеральной Ассамблеи приступил к рассмотрению проектов резолюций о приеме новых членов в ООН.

Перед комитетом 11 проектов, внесенных делегациями Австралии, Аргентины, Бельгии, США и Швеции. Проекты эти отражают разную, но близкую точку зрения, обычно голосующих вместе с Союзниками Штатами. Делегация Аргентины поспежимо убрала название из предложения о том, чтобы Ассамблея решала вопрос о приеме новых членов в ООН, не считаясь с решением Совета Безопасности; делегация США и Австралии добиваются, чтобы Ассамблея рекомендовала членом Совета Безопасности действовать в соответствии с так называемым заключением Международного суда и пересмотреть вопрос о приеме в ООН Португалию, Трансвааль, Италию, Филиппины, Ирландию.

Этот разный воле в среде представителей государств, принадлежавших к так называемому «большинству» Генеральной Ассамблеи, под влиянием того, что делегация СССР и отцы пародов демократии неоднократно доказали, что так называемое «большинство» заключено Международного суда, на котором основывается позиция англо-американского блока в вопросе о приеме новых членов в ООН, в действительности отражает лишь мнение меньшинства членов Международного суда и не может рассматриваться как авторитетный довод.

В начале заседания председательствующий Гюгоуа (Филиппины) предложил рассмотреть проекты резолюций в порядке их поступления. Это породило вполне уместный вопрос о приеме англо-американского блока, поскольку в первую очередь были внесены резолюции Австралии и США, и Ходжсон поспешил выдать слово для защиты своих проектов, делая вид, что вопрос о порядке уже решен.

Резкое выступление австралийского делегата встретило решительное возмущение со стороны деловых рядов делегатов. Делегаты Украины Тарасенко, членом которого Ходжсон и вопрос о приеме Пейлона, заявили, что большинство членов Совета Безопасности отказались выдать законную просьбу представителя Украины о получении информации от правительства Пейлона. Они указали, что это большинство, включая стремление «разрешить» вопрос о Советском Союзе, не желая решать вопрос о существовании Тарасенко сообщил, что в начале этого года правительство СССР получило приглашение принять участие в торжествах по поводу провозглашения «независимости» Пейлона, подписанное не правительством этой страны, а... английским генерал-губернатором. Естественно, что подобные факты вызывают ошкение в суверенности Пейлона.

Глава делегации СССР А. Я. Вышинский, касаясь выступления Ходжсона, отметил, что обсуждение вопроса о приеме Пейлона в ООН по существу не может иметь места в Специальном комитете, поскольку он на это не уполномочен. Специальный комитет не вправе прекращать вопросы, относящиеся к компетенции Совета Безопасности. По существу вопрос о при-

ОБРАЩЕНИЕ НЕМЕЦКОГО НАРОДНОГО СОВЕТА

БЕРЛИН, 25 ноября. (ТАСС). Вчера состоялось заседание президиума Немецкого народного совета под председательством проф. Бастнера. На заседании единогласно принято следующее обращение к правительствам Франции, Великобритании, СССР и США:

«Прошло три с половиной года с того дня, когда гитлеровская война закончилась победой советских воинов. В Немецком соглашении союзники обещали немецкому народу, что они будут обращаться с Германией, как с единым экономическим телом, предоставят немецкому народу возможность построить свою жизнь на демократических началах, а в определенный момент дадут ему место среди свободных и миролюбивых народов мира.

ОСНОВНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ ДЛЯ МИРНОГО ДОГОВОРА

1. Проведение репарационных поставок при соблюдении среднего жизненного уровня населения, учитывая все производственные потребности.
2. Окончательная ликвидация военного потенциала, особенно в промышленности и вооружении.
3. Демилитаризация и демократизация государственной, экономической и общественной жизни Германии.
4. Наказание всех военных преступников и лиц, совершивших преступления против человечности.
5. Признание обновленного и установленного на определенный срок четырехстороннего контроля над мирным хозяйством и политическим развитием Германии.
6. Права немецкого народа
 1. Выработка конституции для всей Германии, которая обеспечит демократическое развитие независимой национальной, политической, хозяйственной и культурной жизни.
 2. Свободное развитие всех мирных отраслей производства собственными силами с помощью рабочих, техников, крестьян, ремесленников и предпринимателей и при исключении капиталистических монополий и помещиков.
 3. Возстановление свободной внешней торговли.
 4. Отозд оккупационных войск в течение одного года после заключения мирного договора.
 5. Возобновление нормальных международных связей и приятие Германией в Организацию Объединенных Наций.

Президиум Немецкого народного совета: Вильгельм ПИК, Отто НУЛЦЕ, проф. Герман НАСТНЕР.

Борьба итальянских батраков за землю

РИМ, 26 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство Асса, в провинции Ферара произошли столкновения между крестьянами (жандармами — Прим. ред.) и батраками. Большая группа батраков захватила землю в районе Селатта в 6 километрах от Болони. Прибывшие жандармы при поддержке полиции арестовали четырех батраков, которые были немедленно доставлены в Ферару. Более 2 тысяч батраков, протестующих против ареста своих товарищей, собрались около казармы жандармов и забросали ее камнями. Жандармы применили против демонстрантов бойцов со слезоточивым газом и открыли по толпе огонь из автоматов.

Храните бережливости в сберкассе

В начале 1948 года я внес свои сбережения на выданный вклад в центральную сберегательную кассу № 131. Куйбышевского района г. Томска. При росте, произошедшем в октябре, по мой счет № 455 вклад 50-процентный выиграл — свыше 2.700 рублей.

Военный переворот в Венеции

ПЬО-ПОРК, 25 ноября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассети, 25-лет Пресс из Баркаса, начальник генерального штаба венециальской армии полковник Марко Маринес заявил по радио, что армия осуществляет «общий контроль» по всей стране. Он утверждал, что армия была «вынуждена» совершить переворот ввиду явной «неспособности» правительства Гальгосо.

Как передает корреспондент Юнайтед Пресс из Баркаса, Конференция трудящихся Венеции объявила по всей стране забастовку в знак протеста против военного переворота, свергнувшего президента Гальгосо. Забастовка парализовала работу нефтяных компаний в важном нефтяном районе штата Сулла.

По известным сведениям, Гальгосо является пассивным и своей решимости. Военная партия заявила стратегически важные позиции в Баркасе. ПЬО-ПОРК, 25 ноября. (ТАСС). Корреспондент газетной «Потенца» из Овьэ заявил интервью у сенатора Хосефа Фара (от коммунистической партии Венеции), который присутствовал на съезде кубинской коммунистической партии, что неформальный министр Союзных Штатов в сотрудничестве с профсоюзной партией «Колем» являются главными виновниками нынешних событий в Венеции. Диктатор Доминиканской республики Трухильо и военный министр Никарагуа Сомоса также оказывают помощь антиправительственным элементам и служат орудием империализма, пытающихся свергнуть демократический режим президента Гальгосо.

Фара добавил, что рабочие будут оказывать сопротивление всякому антиправительственному движению. Среди революционных сил ведущих борьбу против Гальгосо, Фара упомянул партию «Колем», католическую церковь, рабочих охотников и ряд других элементов, связанных с покойным диктатором Гомесом.

Восстание в Южной Корее

ПХЬЕНЬСН, 26 ноября. (ТАСС). Как передает ИХэнхуэньская радио, вопрос о предоставлении законного «самостояния» внутренним делам южнокорейского «справедливого» Народной Кореи о «поддающейся» восстанию, то-оружием восстание народа Южной Кореи ширится и охватывает новые районы. В районе Куре установлена народная власть, создан народный комитет, повеле-

29 ноября **ВСЕ НА СМОТР** 1, 2, 3, 6, 7 декабря **ПРОВОДИТСЯ ГОРОДСКОЙ СМОТР ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ**

В смотре принимают участие: драматические, хоры, музыкальные, танцевальные коллективы, певцы, расквистки, танцоры, музыканты.

Смотру проводится выставка инвентаря железнодорожного транспорта.

НАЧАЛО СМОТРА С 7 Ч. ВЕЧ. ВХОД СВОБОДНЫЙ. Ранее объявленный срок начала смотра—28 ноября отменяется.

„Закон чести“

В 1945 году, возвращаясь из госпиталя, мы остановились на почку у одного русского ученика. Мой suitcase — автор Кошлов, хорошо владеющий немецким языком, начал беседовать с хозяином. Старик говорил размеренно и элоквентно и был между прочим оброчник, что со времени Ломоносова немцы ученье будто бы оказывали походу русской науки.

Глава майора пивно засеркала. — Какую помощь? В то времена Ломоносов сделал для мира величайшие научные открытия, а наши ученые собирали лужицы с паркетного стола, травил Ломоносова и падао прищипывали себе его гениальную труды. Да вы знаете, что бедняре парские пригнали слепую прищипывали перед вами ершовскими Заноздов и этим вышгородскими отравляли состояние наших людей. Правда, первые люди России и в прошлом не считали наук и высоко били чисть русской науки. А сейчас советские ученые vanno мы показали превосходство нашей науки и техники. Когда приоткрывалась дверь отпор фашистским бомбам, они следили такие танки и самолеты, каких у нас не было и не будет...

Эти пламенные патристические слова обогатили офицера, принадлежавшего к разряду наших Пинды, те дни когда фашистская Армия разрушила Берлин, лишь неосторожно в мой кабинет, при просмотре в Томском драматическом театре спектакля «Закон чести» (поставлен режиссером Н. А. Смирнова).

профессоре Лосеве передается в гражданский суд. Артисты Томского театра, под руководством режиссера Н. А. Смирнова, глубоко и всесторонне раскрыли патристическую идею пьесы. Но нельзя согласиться с постановлением режиссера и артистом В. Не. Клавдовым одной из главных ролей в спектакле. По замыслу автора, профессор Доброторский — человек честный, прямой, разраженный болезнью космополитизма и предвещения перед иностранцами. Артист В. Не. Клавдов правильно и вытукно показывал эти отрицательные черты Доброторского. Однако этого мало для создания цельного образа. Ведь Доброторский обстоятельно честный человек, в нем нет той патристической жесткости, которая присуща Лосеву. Знаю эту честность и бескорыстность Доброторского. Лосев так от него копирует речукот и уводит его за грань, что артист В. Не. Клавдов, еи итер стрелит эту грань между Лосевым и Доброторским и вследствие этого не показывает полностью глубокую психологическую драму советского ученого, допущенного из-за своей аполитичности грешки идеологических ошибок.

Артист А. Павлов создает волеугодный образ советского ученого-патриота академика Веревского. На протяжении всей пьесы Веревский разоблачал Лосева как аполитичного, как человека, недостойного быть советским ученым. Веревский развешивает и логичным туманным судом, что нет высшейшей науки, что наука имеет границы и родину; что наука не может быть объективной, она имеет ошибки и немалым служением Родине заслужила свой покой.

Взвучив обличительным человеком, Доброторский должен тяжело переживать, глубоко задуматься над тем — почему его старый друг Веревский так жестоко критикует его, оценивает его поступки как аполитичные. Но в игре артиста В. Не. Клавдова совершенно не затенена эта сторона психологических переживаний профессора Доброторского. Поэтому у зрителя невольно возникает сомнение: искренне ли призывал в своих протестах профессор

Томская областная госфилармония **ДОМ УЧЕНЫХ** Сегодня **ДЕТСКИЙ УТРЕННИК СИМФОНИЧЕСКОЙ МУЗЫКИ**

В программе: произведения русских, западноевропейских и советских композиторов. Исполнитель: симфонический оркестр и солисты Томской филармонии.

Начало в 4 ч. дня. Касса с 10 ч. утра.

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР имени В. П. ЧАЛОВА

29 ноября **ГАСТРОЛИ ДЕТСКОГО ТЕАТРА**

КОМЕДИИ И ВОЛЕВИЛЯ при участии артиста И. А. Нельского

В ПРОГРАММЕ **„ДЕТКИ ИЗ ДОЛГОГО ОТДЕЛЕНИЯ“** Старинная комедия в 1 действии. Автор Чернышев.

УТКА И СТАКАН ВОДЫ Старинный водеvil в 1 действии. Автор Фелорен. Музыка В. Алексеева. Начало в 9 час. вечера. Касса открыта с 4 ч. дня.

Сегодня в кинотеатрах:

КИНО ИМ. М. ГОРЬКОГО. По просьбе зрителя художественный фильм «Новый год». Начало: 12 ч. 4, 1 ч. 45, 3 ч. 15, 4 ч. 45, 6 ч. 10, 8 ч. 15, 11 часов утра.

КИНО ИМ. И. ЧЕРНЫХ. Новый художественный фильм «Парень из нашего города». Начало: 12 ч., 2 ч., 4 ч., 6 ч., 8 ч. и 10 ч.

С 29 ноября художественный фильм (новеллы) «Доктор Калашников».

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ (проспект имени Л. М. Ломоносова). Художественный фильм «Девчонка». Начало: 6 ч., 8 ч., 10 ч. Касса — 3 часов дня.

отс. редактора — 18-27; отв. секретаря — 16-79; отделе: пропаганда — 18-77; ученик, школа в клубе и отв. редактор — 18-26; артистская жизнь — 18-12; сельскохозяйственного — 18-51;

отс. редактора — 18-27; отв. секретаря — 16-79; отделе: пропаганда — 18-77; ученик, школа в клубе и отв. редактор — 18-26; артистская жизнь — 18-12; сельскохозяйственного — 18-51;